

辛苦劳作之余,这对温州农民夫妻在田间地头的即兴起舞,吸引百万粉丝 生活就该这样,牙再大也要哈哈大笑

本报记者 杨静

地里干活累了,歇歇跳个舞,老爸婶婶们看得开心,自己跳得舒心……在温州瑞安的马屿镇霞岙村,就是因为爱跳曳步舞,这对农民夫妻最近在抖音上特别很火,他们是彭小英和丈夫范得多。



带着一家四口一起摇摆 新华社发

田间地头忙农活 依然要直播跳舞到晚上十点

这两天,彭小英夫妻俩的日子有点忙。

家里八亩菜地前阵子种的玉米、黄瓜最近都在窜个儿,连续几天,从一大早开始,只要天晴就下地施肥干农活。有时一干就是好半天,累了放个曲子,在地头找块空地跳个舞,观众除了一起干活的老爸婶婶们,还有周边的庄稼。临近傍晚两人去接孩子放学,晚饭后拎上小音响开直播跳舞,一跳就是一两个小时,“昨天结束时都快十点了,直播间的粉丝让我再跳会儿、再聊会儿,我说实在太累了,明天继续。”

目前,他们的这个名叫“小英夫妻:温州一家人”的抖音号已经吸引了100多万粉丝关注,获赞数超过千万。

彭小英今年45岁,范得多50岁,喜欢上跳舞是四年前的事情。两人都是这个村的,从小一起玩耍,同个学校读书,长大后自然而然走到了一起。结婚生了大女儿后,开始外出打工,去云南帮朋友看店。

“在云南,我老公出了起很严重的车祸。”彭小英回忆道,当时范得多和几个朋友想合伙开店,便开车去看场地,没想到路上和一辆大车相撞,整个人伤得很严重。

在医院里住了20多天,范得多身上伤侥幸无碍,精神方面却出现了问题——抑郁症,晚上经常

睡不着觉,“脑子就像爆炸似的,有时候睡到半夜就溜出去。”医生提醒家人,最好每时每刻看着他,免得发生意外。

那段时间,彭小英的健康状况也不好,感觉胃不舒服,查来查去又找不到原因。在朋友推荐下,她选择了去广场上跳舞,开始跳佳木斯,后来接触了曳步舞,越跳越喜欢,越跳越上瘾,就决定拉上丈夫一起跳,“跳了后他的变化也很大,以前坐在家老喜欢想东想西的,现在音乐一放,上场一跳,全都抛开了。就算心情再烦躁,跳完后很轻松很开心。”

忆苦思甜的自创舞 没想到跳成了爆款

曳步舞发源于澳大利亚墨尔本,于是也被叫做墨尔本曳步舞,是20世纪80年代起源于锐舞派对的一种舞步。小英夫妇自从爱上曳步舞,哪怕白天再忙,哪怕晚上下雨,都要出门找地方跳几曲。“两个人跳,场地不需要太大。现在我们会的曲子很多,就算跳一上午,都跳不完。”

这些舞曲大部分是从抖音、快手上学的,什么曲子剪度高、好看,就学哪个。他们没有像城里舞蹈班这样的好条件,没有练功房和镜子。两个人在家里学,你看我、我教你,跳的时候,你纠正我、我纠正你,相互切磋,共同长进。家里老二、老三两孩子耳濡目染这几年,也都已会跳。平时周末只要孩

子功课做完,一家人就出门跳舞。

今年年初疫情期间待在家里,小英就琢磨着能不能编一支舞,一家人都可以跳。“创意是把小时候经历过的事情、对长辈的记忆都编进去。”

于是,看着奶奶梳头、家里烧饭时拉风箱、儿时养鸭养鹅的欢快场景,串联成了特色舞步。舞曲伴奏选用的是毛阿敏的《渴望》,小英说,内容反映了以前岁月酸甜苦辣、悲欢离合,最后做了一个“再见”动作,表达的是现在条件已好起来,可以和这些说再见了。

这个取名《温州曳步舞》的舞编好开跳,两人还让读小学六年级小女儿拍了录像。“衣服都是我们年轻时穿过的,又重新找出来。背后那间老房子是老公小时候住过的,当时我94岁婆婆也过来看,拍好后发到抖音上,效果非常好,粉丝数涨得飞快。”

路灯下人气直播 不考虑变现只想享受当下

自从作品成了网上爆款,小英夫妻俩喜欢上了原创,紧接着又创编了《温州曳步舞》的第二、第三套动作,与此同时,还迷上了直播。今年5月1日起,每天晚上跳舞,两人把手机往架子上一按,就把直播开起来,还会趁着间隙和大家互动。

如果农活忙得很晚,直播地方就在她老家。多数时候是在县城家附近的飞云桥下,借着桥上路灯照下来的光线直播。桥下也有别的舞队在跳,夫妻俩属于“独立团”,自己找另一侧空地活动。

以前两人跳,现场看客就很多,常常把他们团团围住驻足观看,直夸跳得好。哪几天要是没去,大家还会记挂。最近这阵子,现场观众多,而直播间里就更热闹,多的时候上万人同时观看。

对于这突如其来的热度和流量,小英坦言夫妻两人文化程度不高,也没考虑过一些好心人建议的“流量变现”,说目前就想好好跳舞。

这些年来,夫妻俩出外闯荡,从帮人看店到自己做老板,三年前又重新做回农民,经历过车祸、病痛和生意失败,是跳舞让一家人重拾健康和快乐。“我的微信昵称是‘再怎么烦也对别人微笑’,不管过去怎么样,要享受当下。生活就应该这样,牙再大也要哈哈大笑。我属于‘没心没肺’,经常是大家的‘开心果’。反正能蹦达就赶紧蹦达,能干的就赶紧干。希望大家一起跳起来,像我们一样有个好身体。”



扫一扫
看夫妻俩田间舞蹈

聚力化危为机 力保两战全胜 潜川镇助力美丽城镇产业发展

临安区潜川镇以必胜决心“战疫情、促发展、两手硬、两战赢”,推动美丽城镇“产业美”发展。1-4月规上工业总产值3.45亿元、增加值6412万元。

推进精细化防控,搭建“镇-村-网格”联动体系,51个网格支部实现党员联户、包干到人,坚持疫情防控不松懈。抽调48名党员干部为企业专

员,每日上门,构建问题收集、交办、反馈闭环机制。针对个别企业违建问题,“一点一策”消除隐患,共计解决防疫物资、生产、违建等问题40余个。同时,着力向外借力、向内挖潜,鼓励人大代表带头克难,奥星电子电容器铝壳扩建项目顺利启动,宏基塑料、奥鑫纸业等新项目即将投产。
董凌翔

双万在行动,走亲又走心

近期,临安区清凉峰镇党委持续深化“走亲连心三服务”,组织开展“助万企 帮万户”活动。为了了解疫情影响下坚果加工行业的经营情况、存在的困难以及下一步发展规划,镇党委服务队对本地坚果加工企业再走访。

服务队相关负责人表示,过去该镇食品加工行业的主要生存策略是“比价格”。单纯的价格战不

仅压缩了企业的利润空间,同时也降低了企业的抗风险能力。疫情影响下,利用好“低谷”,抓紧时间“练内功”,对企业的生存发展至关重要。

接下来,该镇党委服务队将继续走访其他行业的经营,为企业解决实际困难,帮助企业渡过难关。

曹筠修